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ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

           Αθήνα

ΠΡΟΣ: ΥΠΕΝ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

ΚΟΙΝ.: Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση βουλευτών με θέμα «Κύρωση της Σύμβασης Μιναμάτα για 
τον υδράργυρο».

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ’ αρ. 1247/14-10-2019 ερώτηση βουλευτών, η οποία διαβιβάστηκε στην 
Υπηρεσία μας (αρ. πρ. ΔΔΑ 93433/2531/15-10-2019).

Σε απάντηση στην ανωτέρω (α) σχετική ερώτηση και σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες της 
Υπηρεσίας μας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Κατόπιν επικοινωνίας με την αρμόδια Διεύθυνση Ενεργειακών, Βιομηχανικών και Χημικών 
Προϊόντων του Γενικού Χημείου του Κράτους (Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων), η οποία 
είναι η επισπεύδουσα υπηρεσία για την κύρωση της Σύμβασης Μιναμάτα, ενημερωθήκαμε ότι 
έχει ξαναπροωθηθεί σχέδιο νόμου προς κύρωση της Σύμβασης από το Ελληνικό Κοινοβούλιο, 
σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες.

Σε κάθε περίπτωση επισημαίνουμε ότι η χώρα μας εφαρμόζει τον Κανονισμό (ΕΕ) 2017/852 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τον υδράργυρο και για την κατάργηση 
του προγενέστερου κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1102/2008, ο οποίος θέτει τέτοιους κανόνες ώστε η 
Ευρωπαϊκή Ένωση να γίνει η πρώτη «οικονομία χωρίς υδράργυρο», σε συμφωνία με την 
Σύμβαση της Μιναμάτα. Ο εν λόγω κανονισμός καθορίζει τις διατάξεις που απαιτούνται για να 
διασφαλιστεί η πλήρης ευθυγράμμιση του κεκτημένου της ΕΕ με τις διατάξεις της Σύμβασης, 
ώστε η Ένωση και τα κράτη μέλη της να μπορέσουν, αντιστοίχως, να εγκρίνουν ή να κυρώσουν 
και να εφαρμόσουν τη σύμβαση.

Η Υπηρεσία μας βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με την προαναφερόμενη υπηρεσία του 
Γενικού Χημείου του Κράτους για τα θέματα αρμοδιότητας μας που απορρέουν από τη 
Σύμβαση Μιναμάτα καθώς και από την εφαρμογή του εν λόγω Κανονισμού (ΕΕ) 2017/852. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                                                                   Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
- Τμήμα Δ.Α. 
- Γ. Μαντζαβά
                                                                                                         Α. ΑΡΦΑΝΑΚΟΥ
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